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‘ INTRODUCAO A:
ESTEQUIOMETRIA E BALANCEAMENTO
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Escrever a equagado quimica

Balancear os coeficientes da reagao

23
6,02 x 10 moléculas

(segundo a Constante de Avogadro)

1 MOL

corresponde a Massa Molar (gramas)

Volume = 22,4L (CNTP)




REVISANDO OS FENOMENOS

FENOMENO ELEMENTOS SUBSTANCIA ENEGIA

FiSICO Nao se transformam Nao se transformam Nao

QUIMICO Nao se transformam Se transformam Consome/ ou libera

Se transformam Se transformam Libera

Falaremos de fenomenos:
Quimicos



1 — Ponto - Escrever, conhecer e
compreender a equacgao quimica

ZHZ + 0> —"'*ZHZO

Proporcoes em mols 2 n‘|{]| ] [Tlﬂl 2 [Tl[ll

Proporcoes em massa "—1-1_"' 20 YO
porg g : 36g

Valores do problema Y 72g




Balancear os coeficientes

Equacio Quimica nao balanceada

H. + O, — |H20|

Reagentes Produtos

.~ = D

H=2x2=4 Hx2 H=4

6C02+12H20_’C6H1206+6H20"'602 0:2 0:1){2:2
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Balancear os coeficientes

A combust&o do etanol (C,H¢0), alcool ~© metal sodio e colocada

combustivel, produz gas carbonico e ém um recipiente com agua,
agua. A reagao esta representada a ocorre umareacao violenta,
seguir: com formacao rapida de gas

hidrogénio (H,) e hidroxido

CHO + 0, = CO, + H,0 de sédio (NaOH), que

permanece em solucéo.

CHO + O, — CO, + H,0
Reagentes Produtos

Na +H,0 = NaOH + H,

I!._,ﬁuﬂ edn edquel feta)

C=2 atomos C=1 atomo

H=6 atomos H= 2 atomos

0O=3 atomos O=3 atomos




Teoria de Dalton justificando a lei da conservacao das
massas (Lavoisier) e das proporcoes definidas (Proust)

Hidrogénio = Oxigénio Agua Teoria de Dalton
oo A massa total se conserva devido
+ OO Produzindo = {0 £ | @uma conservagéo do numero
> total de atomos

4 32 Produzindo 36 Lei de Lavoisier
: g ’ > ° 4g + 32g = 36g (massa constante)

I

Produzindo 72

89 + 649 S g

49 329 369 Lei de Proust )
- — _— — Mesma propor¢gao em massa.
8g' 649 729
e Lei de Dalton
e + CO Produzindo \Q a Como as quantidades de atomos
:: OO et &4 s&0 proporcionais, as massas

também sao proporcionais




Exercicios

01. (UFES) O numero de moléculas de NO formadas,
juntamente com agua, na reacao da amonia (NH3) com 3,60 x
1021 moléculas de oxigénio é:

a) 3,60 x 1021
b) 2,88 x 1021
c) 2,40 x 1021
d) 1,80 x 1021
e) 6,02 x 1021

1) Montar a reacao quimica:

NH3 + O2 — NO + H20

2) Balancear a reacao quimica:

3) Estabelecer a proporcao estequiometrica
4) Realizar a regra de 3



Exercicios

02. (Fuvet) Quantos gramas de vapor-d‘agua se formam na
decomposicao de 0,200 mol de nitrato de amonio segundo a
reacao: NH4NO3 — N20 + 2 H20 (N =14; H=1; O = 16)

a)1,80b)3,6c)5,40d)18,0e)36,0

1) Montar a reacao quimica:

2) Balancear a reacao quimica:

3) Estabelecer a proporcao estequiometrica
4) Realizar a regra de 3



